# Datenschutzerklärung für Nutzer des Secure Data Space

#### 1. Grundlegendes

Diese Datenschutzerklärung soll über die Art, den Umfang und den Zweck der Erhebung und Verwendung personenbezogener Daten im Rahmen der Nutzung des Secure Data Space informieren.

Die Conlinet Service GmbH nimmt den Schutz personenbezogener Daten sehr ernst und behandelt diese vertraulich und entsprechend der gesetzlichen Vorschriften. Der Secure Data Space wird durch die Firma BÜROTEX metadok GmbH, Max-Eyth-Str. 21, 72622 Nürtingen betrieben. Die Entwicklung und der Betrieb des Secure Data Space sind bezüglich Informationssicherheit ISO 27001-zertifiziert. Die von der BÜROTEX metadok GmbH gehosteten Instanzen des Secure Data Space werden ausschließlich in ebenfalls ISO 27001-zertifizierten Rechenzentren betrieben. Die Zertifizierung stellt sicher, dass die Datenund Informationssicherheit regelmäßig von externen und unabhängigen Auditoren geprüft wird.

#### 2. Verantwortlichkeiten

Verantwortlich für die Erhebung und Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten und somit auch für die Einhaltung datenschutzrechtlicher Vorgaben ist die Conlinet Service GmbH. Unsere Kontaktdaten sind wie folgt:

#### Verantwortlicher im Sinne der DSGVO

Conlinet Service GmbH Siemensstraße 28 70825 Korntal-Münchingen

Tel.: 07150/ 3 92 44 00 Fax: 07150/ 3 92 44 25

E-Mail: info@conlinet-service.de

Geschäftsführerin: Sabine Armbrecht

Eine gesetzliche Verpflichtung zur Benennung eines Datenschutzbeauftragten besteht nicht.

#### 3. Art der erhobenen Daten/Zweck der Datenerhebung

Wir speichern und verarbeiten diejenigen personenbezogenen Daten, die Sie uns bei der Registrierung und Nutzung des Secure Data Space oder der Verwendung des Kontaktformulars mitteilen. Diese sind möglicherweise: Ihr Name,

Ihre E-Mail-Adresse.

Ihre Anrede.

der Zeitpunkt Ihres letzten erfolgreichen Logins,

der Zeitpunkt des letzten fehlgeschlagenen Login-Versuchs mit Ihrem Account sowie

im Rahmen Ihres Webseitenaufrufs Ihre verkürzte IP-Adresse in den Server-Logs (s.u.).

Diese Daten werden ausschließlich dazu genutzt, um den von Ihnen gewünschten Service des Secure Data Space zu erbringen.

Im Rahmen der Nutzung des Secure Data Space, werden automatisch in Server-Logfiles Informationen gespeichert, die Ihr Browser an uns übermittelt bzw. die bei der Kommunikation entstehen. Diese sind:

Browsertyp/-version,

Referrer-URL (die zuvor besuchte Seite),

IP-Adresse\* des zugreifenden Rechners und

Uhrzeit der Serveranfrage.

\* Die IP-Adresse wird nicht vollständig gespeichert; sie wird auf die erste (weniger spezifische) Hälfte reduziert.

Diese Daten sind für uns nicht bestimmten Personen zuordenbar. Eine Zusammenführung dieser Daten mit anderen Datenquellen wird nicht vorgenommen, die Daten werden zudem nach einer statistischen Auswertung gelöscht.

Zur korrekten Funktionsweise ist der Secure Data Space (wie alle anderen personalisierten Webdienste auch) auf den Einsatz von Cookies angewiesen. Cookies sind kleine Textdateien, die auf Ihrem Rechner abgelegt werden und die Ihr Browser übermittelt. Die verwendeten Cookies sind sogenannte "Session-Cookies", die automatisch gelöscht werden, wenn Sie Ihren Browser schließen oder die Logout-Funktion verwenden. Sie enthalten lediglich eine zufällig erzeugte Kennung, über die Sie während einer Sitzung bei der Nutzung des Secure Data Spaces wiedererkannt werden können.

## 4. Rechtsgrundlage und berechtigtes Interesse

Wir verarbeiten Ihre personenbezogenen Daten auf Grund folgender Rechtsgrundlage:

Artikel 6 der DSGVO Absatz 1 lit. f zur Wahrung berechtigter Interessen des Verantwortlichen.

Das berechtigte Interesse liegt darin, dass nur durch Erhebung der personenbezogenen Daten sichergestellt werden kann, dass

• eine reguläre und fehlerfreie Nutzung möglich ist

- die Sicherheit gewährleistet ist (um z. B. Missbrauchsfälle aufklären zu können)
- im Fehlerfall durch Analyse der Daten die Fehlfunktion beseitigt werden kann
- eine optimale Darstellung der Inhalte erreicht wird.

Dabei haben wir den Umfang der Verarbeitung personenbezogener Daten auf ein notwendiges Minimum beschränkt.

#### 5. Interne und externe Weitergabe Ihrer personenbezogenen Daten

Diese Daten werden ausschließlich zur Erbringung des Dienstes genutzt und generell ohne Ihre explizite Einwilligung nicht an Dritte weitergegeben. Es findet keinesfalls ein Verkauf oder eine Vermarktung Ihrer Daten statt. Eine Ausnahme bildet die Weitergabe an Behörden, sofern dazu eine rechtliche Verpflichtung besteht. Mitarbeiter und Partner, die durch Wartungs- oder Serviceleistungen Kenntnis von Ihren personenbezogenen Daten erlangen könnten, sind vertraglich zur Verschwiegenheit verpflichtet.

## 6. Übermittlung Ihrer Daten an ein Drittland (außerhalb der Europäischen Union) oder eine internationale Organisation

Wir übermitteln Ihre personenbezogenen Daten nicht an ein EU-Drittland oder an eine international tätige Organisation.

## 7. Speicherdauer und Löschung Ihrer personenbezogenen Daten

Der Gesetzgeber hat eine Vielzahl von Aufbewahrungsfristen erlassen, welche wir mit größter Sorgfalt beachten und uns dahingehend beraten lassen, um diesen Pflichten nachzukommen. Grundsätzlich gilt in diesem Zusammenhang, dass wir Ihre personenbezogenen Daten nur solange speichern, wie dies durch den definierten Zweck erlaubt ist, bzw. es der Gesetzgeber aus Nachweisgründen vorschreibt. Sollten wir Ihre Daten länger wie zuvor beschrieben speichern wollen, würden wir uns dies im Rahmen einer freiwilligen Einwilligungserklärung von Ihnen bestätigen lassen.

Bei der Löschung eines Benutzeraccounts werden die damit zusammenhängenden personenbezogenen Daten sofort ebenfalls gelöscht.

#### 8. Ihre Rechte

Ihnen stehen im Hinblick auf Ihre personenbezogenen Daten unter bestimmten Bedingungen grundsätzlich folgende Rechte zu:

- Recht auf Auskunft (Art. 15 DSGVO)
- Recht auf Berichtigung (Art. 16 DSGVO)
- Recht auf Löschung (Art. 17 DSGVO)

- Recht auf Einschränkung der Verarbeitung (Art. 18 DSGVO)
- Recht auf Datenübertragbarkeit (Art. 20 DSGVO)
- Recht auf Widerspruch (Art. 21 DSGVO)
- Recht auf Widerruf der Einwilligung (Art. 7 DSGVO Abs. 3)

•

#### Beschwerderecht bei den Aufsichtsbehörden

Wenn Sie glauben, dass die Verarbeitung Ihrer Daten gegen das Datenschutzrecht verstößt oder Ihre datenschutzrechtlichen Ansprüche sonst in einer Weise verletzt worden sind, steht es Ihnen frei sich bei der Aufsichtsbehörde beschweren.

#### Die für uns zuständige Aufsichtsbehörde:

- Landesbeauftragte(r) für den Datenschutz und die Informationsfreiheit Baden-Württemberg
- https://www.baden-wuerttemberg.datenschutz.de/

#### Verpflichtende Abgabe Ihrer personenbezogenen Daten und mögliche Folgen bei Verweigerung der Abgabe

Zu den unter Punkt Nr. 3 dieser Datenschutzerklärung erwähnten Zwecken ist die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten notwendig. Ohne diese Datenerhebung oder bei reduzierter Datenerhebung wird es bei der Nutzung des Secure Data Space zu Einschränkungen kommen bzw. der Dienst kann gar nicht genutzt werden.

## 10. Automatische Entscheidungsfindungen und Profiling

Es findet keine automatisierte Entscheidungsfindung in Bezug auf Ihre Person statt. Es wird kein "Profiling" mit Hilfe der bei Ihnen erhobenen personenbezogenen Daten durchgeführt.

## 11. Zweckänderung

Insofern wir eine Änderung des Zwecks, zu dem Ihre personenbezogenen Daten ursprünglich erhoben wurden, beabsichtigen, so werden wir Sie hierrüber vorab detailliert und transparent informieren. In diesem Fall stellen wir Ihnen selbstverständlich alle gesetzlich vorgeschriebenen Informationen zu Verfügung. Wenn es sich bei der Zweckänderung um eine Verarbeitung von personenbezogenen Daten handelt, welche auf der Rechtsgrundlage einer freiwilligen Einwilligungserklärung beruht, werden wir sie dahingehend informieren und Sie entsprechend um Ihre formelle Einwilligung bitten.

## 12. Offene Fragen, Beschwerden oder Anregungen

Sie dürfen uns gerne bei allen Fragen, Beschwerden oder Anregungen in Sachen Datenschutz kontaktieren. Bei Bedarf können Sie sich hierzu gerne an unseren Datenschutzbeauftragten (siehe Punkt Nr.2 dieser Datenschutzerklärung) wenden.

Stand: 04.07.2019